
Atti Parlamentari 
LEGISLATURA X X I I 

« Il sottoscritto interroga l'onorevole mi- J 
nistro dell'interno intorno all' agitazione j 
agraria in provincia di Foggia e ai provve-
dimenti del Governo per la difesa della 
pace pubblica e della libertà del lavoro. 

« Saiandra ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il 
ministro delle finanze per conoscere i suoi 
intendimenti in ordine al memoriale del 
personale operaio delle manifatture dei ta-
bacchi, presentato sin dal novembre 1907. 

« De Felice-Giuffrida ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
ministro dei lavori pubblici per sapere se 
intenda dare i provvedimenti opportuni 
perchè cessi lo sconcio che una sola vettura, 
d'ordinario in pessime condizioni, debba fare 
il servizio diretto fra tre Provincie calabresi 
e Napoli, con enorme disagio dei sempre 
numerosi viaggiatori ; e perchè la vettura 
diretta sia, come le altre che fanno il ser-
vizio delle provincie siciliane, mantenute 
nel tratto Napoli-Roma, e sia stabilita al-
tresì una vettura diretta in coincidenza col 
secondo diretto notturno Reggio-Napoli. 

«Turco, Scaglione, Ventura, Lu-
cifero Alfonso, Larizza, De 
Seta, De Novellis». 

« I l sottoscritto chiede d'interrogare l'o-
norevole ministro dei lavori pubblici per sa-
pere quando saranno completati gli studi 
per la trasformazione in trazione elettrica 
della ferrovia Napoli-Salerno, e quando co-
minceranno i lavori. 

« Guerritore ». 

« I l sottoscritto, tenute presenti le de-
plorevoli condizioni nelle quali si trova la 
linea ferroviaria Palermo-Corleone, inter-
roga l'onorevole ministro dei lavori pub-
blici per sapere quali provvedimenti inten-
derà di adottare a tutela Iella incolumità 
dei viaggiatori e del normale esercizio del 
traffico. 

« Avellone ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare gli 
onorevoli ministri dell'interno e dell'agri-
coltura, industria e commercio, sopra la 
mancata applicazione della nuova legge j 
delle risaie in provincia di Pavia. 

« Montemartini ». s 
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P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 
lette saranno iscritte nell'ordine del giorno 
e svolte a loro turno. 

Sull'ordine rid giurilo. 

P R E S I D E N T E . Avverto la Camera che 
oggi è stata distribuita la relazione sul di-
segno di legge per gli organici degli impie-
gati dello Stato . 

Ha chiesto di parlare l'onorevole presi-
dente del Consiglio. Ne ha facoltà. 

G I O L I T T I , presidente del Consiglio, mi-
nistro dell'interno. Nell'ordine del giorno 
della seduta di domani, dopo il numero 10 
« Provvedimenti per la statistica agraria » 
pregherei di voler inscrivere il disegno di 
legge che è al numero 16: « Sovvenzioni alle 
masse interne dei Corpi del regio esercito »; 
e poi, subito dopo, i «provvedimenti perii 
miglioramento economico degli impiegati 
civili ». 

T U R A T I . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 

l'onorevole Turati. 
T U R A T I . Onorevoli colleghi, l'onorevole 

presidente del Consiglio ha chiesto in questo 
momento che la Camera voglia iscrivere 
nell'ordine del giorno, dopo il n. 10, vale a 
dire dopo due o tre leggine che si discute-
ranno in pochi quarti d'ora, il progetto sul 
miglioramento economico degli impiegati 
dello Stato la cui relazione è stata distri-
buita oggi nel pomeriggio e che io mi sono 
procurata in questo punto: relazione che 
consta, senza contare il progetto e la rela-
zione ministeriale, di pagine 219. Questo 
progetto, come voi tutti sapete per quello 
che se ne è già detto, impegna grandemente 
l'erario (per molti milioni) ; contempla in-
teressi di molte categorie di funzionari, e 
soprattutto riguarda i servizi pubblici dello 
Stato, vale a dire la più grande questione 
che noi possiamo trattare qui in questa Ca-
mera. 

Sinceramente, io non mi sento un genio 
tale, nè credo che vi siano in questa Ca-
mera ingegni che abbiano un intuito così mi-
racoloso da potere in poche ore imposses-
sarsi di una questione che è stata studiata 
da una Sottogiunta speciale e dalla Giunta 
del bilancio per tanti mesi; che ha dato 
luogo a mille memoriali di impiegati, a po-
lemiche vivissime sui giornali, ed è riassunta 
in una relazione così voluminosa. 

Quindi chiedo al presidente del Consiglio, 
che, per rispetto alla coscienza nostra, al 
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